
Rayonnement thermique
vers l’espace : 195Rayonnement solaire

absorbé par la Terre : 
235 W/m2

Directement réfléchi
vers l’espace : 40

Absorption par
les gaz à effet
de serre : 350

Chaleur et énergie
dans l’atmosphère

Surface terrestre (océans et terres)
Chauffés à une moyenne de 14°C

L’effet de
serre

168

67

324
492

Représentation schématique de l’effet de serre

452 –324 + 67
= 195

168 + 324 = 492

Notre Terre se réchauffe par la différence entre la 
totalité du flux émis et le flux réémis par les gaz à 

effet de serre vers sa surface.

492 = 102 + 390

350 = 492 -102 -40 

Réflexion
Gaz

effet de 
serre

Infrarouges
Vers le sol

452

Absorbé par surface

102 :  évapo-transpiration
+ chaleur sensible

452 = 102 + 350

Absorbé par 
l’atmosphère

Absorbé par 
la surface

Infrarouges
émis par la surface

Fenêtre
atmosphérique

Émis par l’atmosphère
et les nuages


